

SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Por un trimestre en Salamanca 3'50 pesetas, Por un año 14 id., Id. fuera 16 id., Id. en el extranjero 25 id., Número suelto 00'05 id., Id. atrasado 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

Precios convencionales

DEL DIA

Con los aires primaverales parece que debían de venir, así como a la vida de los campos a la de las ciudades, alientos bizarros y eflorescencias lozanas.

Pero no es así. La ilustre Salamanca, de la que puede decirse lo que dijo Tácito de Roma: «urles sermonum avida, fecunda gignendi, inimicitias», que en traducción libérrima viene a ser «ciudad habladora, plagada de murmuraciones y chismes de vecindad», la insigne Salamanca envuelta a la continua en los ricos y afiosos tapices de su Universidad gloriosa, no sabe cuándo acaban los rigores invernales ni cuándo llegan las golondrinas primaverales.

Aquí se dedica la gente a poner obstáculos, pero no grandes y esbeltos, sino de esos otros que poco a poco van destruyendo los pies del que camina, y la saña de los enucos aumenta cuando el que quiere avanzar es algún valiente que por sus puños quiere abrir camino, y disminuye, en cambio, ante el dinero de los millonarios ó ante la osadía de los bribones.

En este bello país tenemos la especialidad de que cuando nos decidimos después de mucho pensarlo, a algo bueno lo empezamos con brío... y lo dejamos empezado.

Ese mercado a medio hacer, con sus muros robustos esperando en vano algo que sostener; esas calles a medio alinear, con casas salientes; entrantes en todas las líneas de la geometría, son la exacta imagen de la Salamanca de hoy.

Ya me pesa haber escrito lo anterior porque esta ciudad de «media asta» es además la ciudad del bombo y los platillos.

Aquí todos muy dignos y celosos y santos y sabios y activos, cada cual siempre en el sitio del deber, en el ara del sacrificio, pronto al heroísmo y al martirio, con la sangre presta a salir de las venas con generosidad de mártir... todos, todos, muy buenos (aquí del bombo)... pero la verdad es que en esta ciudad no llega nunca la primavera.

Semueren los pobres porque habitan en indignos albergues, se mueren los que no son pobres por beber agua insana y por respirar aire infecto de cloacas sin agua y sin condiciones, por vivir entre suciedades inurbanas, por falta de árboles y de pájaros verdaderos; los niños andan por ahí aban-

donados por que no hay más que un asilo pequeño y todavía el Ayuntamiento le quitó la subvención; aquí no hay sanatorios modernos, porque al que se atreviera a establecer uno, irían los demás a combatirle como a un lobo rabioso... pero ¿a dónde vas, pluma?

¿No hablamos convenido en que el periodista no puede salir nunca de la monserga diaria, del bombo y los platillos.

¡Ah! es verdad. Pues de lo dicho no hay nada, lector querido, y perdona si te he privado de leer aquello de los dignos, activos, celosos, santos, sabios, cada cual siempre en el sitio del deber, pronto a dar la vida, los hígados, el bazo.

De política

Grandísima extrañeza ha causado ayer en los círculos políticos la noticia de lo que había ocurrido al general Weyler al ir a Palacio a despachar con Su Majestad: habíase anunciado que llevaría a la firma regia los nombramientos para el mando de varios regimientos y otros decretos ascendiendo a un general de división y nombrando vocal del Supremo a un teniente general; al salir de Palacio el general Weyler manifestó que sólo se habían firmado los decretos de mandos: no podía ocultar el Ministro de la Guerra su contrariedad, aunque se negó a hablar del asunto, diciendo que no podía manifestar nada de lo ocurrido hasta que se celebrara el Consejo de Ministros anunciado para la tarde; esto dio lugar a que entre los comentarios que motivó el suceso hubo quien dijera que había obedecido al no firmarse los aludidos decretos a que habían sonado mal en elevadísimas esferas los nombres de los generales señalados por Weyler.

Aunque no se sabe de cierto lo que pudo ocurrir en la Cámara regia, el público tomó nota de la contrariedad del Marqués de Tenerife, y de que ésta fue producida por no haberse firmado los nombramientos aludidos, concediendo a este asunto grandísima importancia.

El Ministro de Marina hizo ayer publicar la feliz noticia de que había llegado a Tolón, sano y salvo, el acorazado Pelayo, siendo recibido con gran entusiasmo en aquel puerto: el Ministro se felicita de la rapidez

del viaje y de que en él no haya ocurrido incidente alguno, porque eso prueba la falsedad de las noticias circuladas cuando estaba el Pelayo en Barcelona.

No es gran cosa que un acorazado de treinta millones de pesetas, llegara de Barcelona a Tolón, pero nos explicamos fácilmente el júbilo del Duque de Veraguas: aquí, donde es costumbre que los barcos no anden y que nuestro mejor buque de combate no pueda llegar del Ferrol a Londres, no es de extrañar que se alegre el Gobierno de haber podido llegar un buque de guerra, sin tropiezo ni avería, de un puerto a otro: lo que no debía era manifestarse esa alegría, porque entonces no sabemos qué va a dejarse para los portugueses, porque resulta algo finchado dar una noticia y darla un Ministro en la forma siguiente:

«Con toda felicidad y sin que en el viaje haya ocurrido incidente alguno, ha llegado a Tolón, procedente de Barcelona, el acorazado Pelayo. El Gobierno se felicita de que esto haya sucedido aunque haya costado grandes esfuerzos.»

Este ha sido agraciado con la gran cruz de San Gregorio Magno, acompañando el Pontífice las insignias con un muy laudatorio breve, en el que encomia los servicios a la Iglesia y a la Santa Sede prestados por el Marqués del Vadillo, principalmente desde el Ministerio de Gracia y Justicia.

Dentro de muy breves días saldrá para Sevilla el Sr. Romero Robledo, mantenedor de los juegos florales de aquella capital.

Antes de su salida asistirá el Sr. Romero a alguna reunión electoral, pues sus amigos habrán de celebrar una en cada distrito de Madrid.

XX.

Salamanca

El día 15 cesará en la Jefatura de Ingenieros de montes de esta provincia D. Joaquín María Pastors, trasladado a la de Zamora.

Hemos oído decir que el distinguido ingeniero piensa pedir pronto su jubilación, trasladándose de nuevo a esta ciudad tan querida para él y en donde tantos amigos cuenta.

La Diputación del Hospital de la Santísima Trinidad nos ha enviado

una atenta invitación para asistir a la solemne distribución de la Sagrada Comunión a los enfermos acogidos en el mismo, que se verificará el próximo domingo, 14 del corriente, a las siete de la mañana.

El gobernador civil convocó ayer tarde a las siete en su despacho, a los representantes de las sociedades obreras, para invitarles a que contribuyeran a la rectificación del censo electoral.

Los agentes municipales condujeron anoche a la prevención a un pobre de solemnidad, porque además de hallarse embriagado, intentó maltratar a su mujer.

En las primeras horas de anteañoche fueron sorprendidos dos rateros desvalijando un carro cargado de papeles y puntillas que estaba parado en la calle del Pozo Amarrillo. Uno de ellos fue detenido.

Ha salido para Valladolid el catedrático en aquella Facultad de Medicina Dr. Horcajo.

Ha regresado a Salamanca el catedrático de la Universidad Sr. Valdecasas.

Ayer celebraron junta los profesores auxiliares de la Universidad é Instituto.

Se dice que del 15 al 16 del corriente mes empezará a actuar en el teatro Bretón, una compañía gimnástica y ecuestre que dirige el Sr. Feijóo.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

DIA 12.—Viernes.—San Cenón, San Sabastían, San Víctor, mártir, San Visio, San Constantino y San Damiano.

Cultos

Catedral.—A las siete de la mañana misa y novena a la sagrada familia. A las nueve y media solemne misa conventual.

Por la tarde a las cuatro y media, rosario y novena.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Está abierta la capilla desde las siete a las doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Iglesia conventual de la Magdalena.—(Pa-

dras Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis, rosario. Queda abierta la iglesia hasta las siete y media de la noche.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de la Purísima.

Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las cinco de la tarde rosario.

Convento de Santa Ursula.—Novena a la Divina Pastora. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco.

Noticias varias

Han sido denunciados en Lisboa muchos emigrados de distintas nacionalidades, refugiados en Portugal, y que se habían hecho pasar por boers para obtener los beneficios que el Gobierno lusitano dispensa a los emigrados del Transvaal.

El domingo pasado se registró en Alejandría, un caso de peste bubónica seguido de muerte.

La junta filipina establecida en Singapooré ha prestado de la captura de Emilio Aguinaldo poco dicen que la hizo violando el armisticio pactado entre éste y el coronel Funston para discutir las condiciones para la paz.

Circulan noticias alarmantes sobre el estado de relaciones ruso-japonesas. Se cree próximo un rompimiento.

Se ha celebrado en Alcira la consiguiente representación de Electra.

Hubo un escándalo fenomenal llegando hasta el extremo de darse de bofetadas algunos espectadores que pronunciaban gritos contrarios.

El conocido capitalista de Valencia don Pascual Bayona salió el lunes, segundo día de Pascua, de paseo en compañía de su esposa y cuatro hijos merendando en la pradera de las afueras de aquella ciudad.

Por la noche se sintieron todos enfermos víctimas de una intoxicación falleciendo al poco tiempo una niña de doce años.

Un ratero pretendió entrar en la sucursal de Banco de España en Barcelona y al ser visto por un agente de policía que lo detuvo sacó un revolver, no llegando a disparar contra el agente de la autoridad gracias a la oportuna intervención de algunas personas que allí se encontraban.

En Nantes ocurrió anteaer un choque de trenes resultando un muerto y nueve heridos.

Un joven demente domiciliado en Valladolid, trató de maltratar a su madre. Después prendió fuego a la casa y se encerró en ella.

Los vecinos que intentaron derribar la puerta a golpes fueron recibidos a tiros.

Ha circulado por la prensa francesa un

alta inteligencia, un alma elevada y un gran deseo de aprender.

—Mira, Abad, repuso D. Martín, siempre te estoy oyendo hablar de delicadeza, esa es tu muletilla; ¿me querrás decir lo que tú entiendes por esa voz? Porque quiereme parecer que tú la miras como un carabinero plantado en la boca; y has de saber que no la entiendo yo así, porque la boca mía es puerto franco. Tu empresa de pulirle los cascos a Pablo ha de ser como la hacienda de la mujer, hecha y por hacer.

—La delicadeza, repuso el Abad, según la define un filósofo suizo, se muestra como un constante sacrificio de sí mismo; que se contenta con su propio sufragio, sustrayéndose a la ajena gratitud; es un encarecimiento de consideraciones y urbanidades hacia el desgraciado; es el perdón de una injuria pagándola con un beneficio; es una restricción de los propios derechos, el desprecio de la apariencia; es un respeto a sí mismo, que hace que uno no se permita en ausencia lo que no se permitiría en presencia de testigos; es una fidelidad a la propia palabra, que sobrevive a la amistad, al amor, a la estimación y aún a

Por vía de la chiquilla, desvergonzada! gritó D. Martín: escabúllete; mira que si me levanto te doy un sosquin que te apago.

Clemencia volvió con un cobertor, una almohada y algún dinero que dió a la gitanilla. Esta sacó de una bolsita que llevaba colgada al cuello una cedulita que dió a su protectora diciéndola:

—Abra la su mercé el día que se case, señorita mía, cara de rosa de Abril, y entonces verá si no son ciertas las felicidades que le predijo la gitanilla.

—¡La felicidad! ¡La felicidad! dijo Clemencia, volviendo a ocupar su asiento; no existe palabra que tenga más acepciones; cada uno la entiende a su manera: ¡puede que esa inocente crea que está en casarse!

—La felicidad está, dijo D. Martín, en ser un mayorazgo como yo, y reirse del mundo; ¿no es verdad, señora?—prosiguió dirigiéndose a su mujer, a la que por una de sus ideas raras llamaba siempre delante de gente de usted.

—Martín, contestó ella, en este mundo cansado, ni bien cumplido ni mal acabado. Esta vida es un viaje: ¿a qué anhelar por buenas

LA CASA NUM. 24

de la Cuesta de Sancti-Spiritus; SE VENDE! Del precio y condiciones informará Manue Gómez, Café del Siglo.

ARMERIA Y GRABADOS

DE SALAVERRIA Y TREVINO

Calle de Zamora, número 7, Salamanca

Se hacen toda clase de grabados é incrustaciones de oro y plata sobre hierro y acero. Especialidad en imitaciones de firmas, es. cudos, etc.

Se hacen también composturas de toda clase de armas de fuego.

J. LEON ARIAS

Cirujano-dentista

Especialista en la colocación de dientes y dentaduras postizas

Extracción sin dolor

Precios módicos

Plaza Mayor

Doctor Riesco, I.º

SALAMANCA

WINOS DE FRANCO

WINO TINTO PURO DE MESA

Para los pedidos dirigirse a la portería de la casa número 50 de la calle de Zamora

VENTA DE CASAS

Se venden las casas de la calle de la Peña 2.ª esquina a la calle de la Lanza, y la de la calle de la Lanza, núm. 4.

Para el precio y condiciones, en la calle de Toro 82, entrénelo, izquierda. 80—28



Additional text for the dental advertisement, including contact information and details about the services offered.

rumor relativo al complet para asesinar al presidente de República de Francia Mr. Loubet, durante su estancia en Tolon.

Los estudiantes de Barcelona preparan una manifestación en contra de lo dicho por un periódico local que calificó a la clase escolar de holgazanes y licenciados de presidio.

El día 9 recibió el Papa en la capilla Sixtina a 1.500 personas de distinción italianas y extranjeras.

LA "GACETA,"

HACIENDA.—Real decreto modificando el ingreso y ascenso en el servicio general de la Hacienda pública.

—Reales decretos de personal. —Real orden desestimando una instancia del gremio de zapateros de Valencia, solicitando se les considere bien matriculados en el epígrafe 108, clase 7.ª de la tarifa 4.ª de la contribución industrial.

—Escala general de empleados de Hacienda pública en situación activa.

GOBERNACION.—Real decreto jubilando a D. Manuel de Elola, jefe de Administración civil de primera clase, oficial de la de terceros, cesante, de este ministerio.

—Real orden disponiendo se publiquen en la Gaceta de Madrid los escalafones provisionales de empleados activos y excedentes de las secciones primera y tercera del Cuerpo de Sanidad exterior.

—Escalafones a que se refiere la real orden anterior.

EL PRECIO DEL TRIGO

Valladolid a 47 reales fanega; Barcelona a 47 y 47'50; Rioseco a 45'50; Nava del Rey a 46 y 46'50; Arévalo a 46'50 y 47; Tordesillas (Valladolid) a 46; Almedralejo (Badajoz) a 54; Aguilar de Campoo (Palencia) a 46 y 47; La Bañeza (León) a 46'20 reales fanega.

UN DOCUMENTO

Los católicos de Portugal han enviado al Rey una exposición en defensa de las Congregaciones religiosas, la cual será entregada a éste por una comisión presidida por el Patriarca de Lisboa.

Estas Congregaciones—dice el documento—son amparo y luz de millares de criaturas, de inválidos y de enfermos; educan a numerosísimos hijos de familia y esparcen la civilización y llevan el prestigio de Portugal al Africa y a Oriente, realizando en todas partes una misión altamente humanitaria.

Añade que si es lícito regularizar la existencia de las Congregaciones en Portugal, destrúyelas en todo o en parte, pugnan contra los principios del derecho común, contra la letra de la ley y contra todas las conveniencias públicas y particulares.

Telegramas

Ruptura de relaciones

Madrid 11, 9'40.

Núm. 51.

Según telegramas recibidos de Nueva York confirmase que han quedado rotas las relaciones entre los Estados Unidos y Venezuela.

El motivo ha sido la cuestión pen-

diente entre ambas naciones con motivo del canal de Panamá.

El embajador de los Estados Unidos en Venezuela, pidió al ministro de Estado de este país le devolviera sus credenciales.

El embajador yankee embarcó en un buque de guerra norteamericano que fué a recogerlo al puerto de La Guaira.

El diplomático norteamericano ha llegado ya a Washington.

Estos sucesos han causado profunda impresión en las cancillerías europeas, siendo objeto de grandes comentarios.

Considérase inminente un conflicto entre Venezuela y los Estados Unidos.

Dúdase que pueda evitarse la guerra, que se considera inminente.

Condecoraciones

Madrid 11, 9'40.

Núm. 45.

El Duque de Génova, almirante de la escuadra italiana que ha ido a Tolón a saludar al presidente de la República francesa, ha hecho solemne entrega a Mr. Loubet de las insignias del gran Collar de la Orden de la Anunziata que le han concedido los Reyes italianos.

El presidente de la República francesa ha concedido e impuesto al Duque de Génova el Gran Cordón de la Legión de Honor.

El acto de conferir las citadas condecoraciones resultó brillantísimo.

Al señor Diaz Moreu, comandante del acorazado español Pelayo, ha sido nombrado por el jefe del Estado francés, Comendador de la Legión de Honor.

Cortesías diplomáticas

Madrid 11, 9'40.

Núm. 41.

Telegrafian de San Petersburgo que ha ocurrido en aquella capital un suceso que ha llamado poderosamente la atención por lo extraño que es en los anales diplomáticos.

El Ministro de Negocios extranjeros llamó, con objeto de celebrar una conferencia sobre los asuntos que se relacionan con la ocupación por las tropas rusas, del territorio de la Manchuria, al Embajador del Celeste Imperio en la capital de Rusia.

El embajador chino acudió a la conferencia, celebrando ambos diplomáticos una larga y detenida entrevista.

Aunque se ignora cuál sería la causa, la conferencia degeneró en altercado.

El Ministro ruso ordenó al embajador chino que abandonara el despacho.

No contento con esta orden, mandó a los criados que le arrojaran del despacho.

Los criados sacaron al diplomático chino del despacho del Ministro y lo tiraron por la escalera.

El embajador chino está gravísimo a consecuencia de las lesiones que sufrió al rodar por la escalera.

MENCHETA.

Leyendo periódicos

¡Aún hay patria! Del abismo a donde han enterrado los jesuitas la cultura española vá a sacarnos Cerrajillas.

Los periódicos grandes llevan a sus clientes los latidos del heros, las pulsaciones accidentadas del maestro, las tiernas escenas de familia, las elocuentes palabras de Cerrajillas que conmueven y hacen llorar hasta las piedras....

Y así vamos educando al pueblo que está embrutecido por los frailes.

Alarmantes son las últimas noticias de la tirantez de relaciones de Rusia y el Japón.

Tenemos pronto rompimiento. En Ton Kin menudean los consejos de ministros; las conferencias de los generales del ejército; las compañías de navegación tienen dispuestos los barcos y se trabaja activamente preparando material de guerra.

La prensa de París muéstrase regocijada con las fiestas de Tolón.

Le Figaro dice que son una condenación solemne de las cuestiones que por mala inteligencia separaban a Italia de Francia.

Le Gaulois no cree tan decisivo el alcance amistoso de las fiestas de Tolón; pero reconoce que es un avance en el camino de la alianza sin romperse antiguas relaciones.

Los periódicos ingleses conceden también importancia a la aproximación de las dos naciones.

El Ministro de Hacienda ha querido hacer algo bueno.

Y bueno es que vaya organizando se la carrera administrativa.

Que se cierre la puerta a los inepetos titulados o sin título; que se ocupen los puestos de la administración pública por gentes que sepan su oficio, que el funcionario probo asienda sin necesidad de padrinos... todo está bien.

Que se cumpla lo decretado y gaudiosa saldrá la administración y satisfechas las justas aspiraciones de los empleados dignos y celosos.

D.

LA VOZ DE LOS PRELADOS

El Sr. Obispo de Tuy ha dicho recientemente en una notable pastoral:

El gran crimen de que se acusa a las congregaciones religiosas, y al clero secular, y a los amigos del clero, y a los católicos en general—no hay que perder esto de vista—es el de ser enemigos de la ilustración, del progreso, de la democracia, de la libertad, sobre todo de la libertad; y el gran fundamento de esta acusación está en que la Iglesia ha fulminado repetidos anatemas contra el liberalismo, y los católicos suelen recor-

dar con frecuencia esta condenación a los partidarios del sistema condenado.

Habíamos pensado ocuparnos en dilucidar este punto capitalísimo, porque es indudable que en España hay embrollo acerca de la significación de esta palabra y del alcance de la condenación fulminada por la Iglesia contra el sistema que con ella se designa. Pero ya sentimos cansancio, y seguramente lo sentirán también los que han de leer esta instrucción, y los que hayan de escuchar la lectura; y como de este asunto no puede tratarse a la ligera, lo dejamos para ocasión más oportuna, no sin consignar ahora mismo la más enérgica protesta y la más rotunda negativa contra la injusta y calumniosa acusación, salvo lo que a la condenación del liberalismo se refiere.

No somos enemigos de la ilustración; los que por disposición de nuestro celestial Maestro debemos ser *luz del mundo*; y en prueba de ello, ha estado la historia de la fundación y desarrollo de los demás célebres centros del saber que tuvo la culta Europa hasta la Edad moderna; y aquí estamos todos los católicos dispuestos a contender con nuestros ilustradísimos adversarios en terrenos en que se atreven a provocarnos.

No somos enemigos de la ciencia; antes bien, sabiendo que el hombre es imagen de Dios por razón de su inteligencia, creemos y afirmamos que cuanto mayor sea su ciencia, más se eleva y perfecciona, porque se acerca más a Dios, perfección suma. Pero no podemos admitir como conclusiones legítimas de la ciencia las que contradicen a las verdades por el mismo Dios reveladas.

No somos enemigos del progreso; antes lo amamos de corazón, y le promovemos con entusiasmo en cuanto podemos, pero no admitimos que el progreso consista solamente en adelantos materiales, porque el hombre es algo más que materia.

No somos enemigos de la democracia, ni de nada que ceda en beneficio del pueblo, al cual quisiéramos ver libre de todas miserias que le agobian y todas las tiranías que le deprimen, pero no podemos estar conformes con la democracia insensata o embustera que le atribuye, por adularle, una soberanía que sólo corresponde a Dios, y al pueblo para nada le sirve, si no es para constituirle escalpel de sus adaladores.

No somos enemigos de la libertad, sino de la licencia desenfrenada que rechaza toda ley moral que regule los actos libres del hombre, porque el hombre no es independiente y soberano para hacer cuanto le plazca. Reconózcase la autoridad suprema de Dios, y su ley eterna, como invariable norma de nuestras acciones, y en todo lo demás, en todo lo que el mismo Dios deja entregado a las disputas de los hombres, admitiremos con gusto la libertad más amplia, y ojalá fuera más verdadero su imperio en los modernos Estados!.

EL PERSONAL DE HACIENDA

Muy digno de elogio es el decreto del Ministro de Hacienda sobre el in-

greso y ascenso del personal del ramo.

Las reformas más importantes introducidas por el Sr. Urzaiz son:

1.ª Establecer de un modo sólido, esto es, exclusiva y obligada, la entrada en el escalafón de empleados por la categoría de oficiales quintos (1.500 pesetas anuales), mediante la prueba de aptitud de un examen u oposiciones.

2.ª La provisión de los empleos superiores a oficial quinto por ascenso (no se dice si este ascenso será por rigurosa antigüedad ó por elección) ó por reposición de cesantes.

3.ª La regularización de las escalas de cesantes, dando mayores facilidades para su inmediata reposición.

Y 4.ª La regularización de las cesantías de suerte que no puedan ser en adelante caprichosas como son ahora.

Salamanca

EDICIÓN DE LA TARDE

Han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo, al empleado municipal don Alfredo Fuentes.

En el alistamiento del año actual ha sido dado de baja Emilio Calvo, exento del servicio, por causa legal y para que incoe el expediente de exención se ha concedido un plazo de ocho días a Adrián Crespo.

Han sido elegidos tenientes de alcalde en los distritos 3.º, 4.º y 5.º, los concejales don Pedro Rivas, D. Ramón F. Robles y D. Eduardo Nava-

El Ayuntamiento ha determinado que la distribución de la multa de 50 pesetas pagada por D. Mauricio Blanco y D. Celestino Cacho, se haga de acuerdo con lo informado por la Comisión de Hacienda.

La Comisión municipal de Hacienda informará en la proposición de la de gobierno interior sobre adquisición de uniformes nuevos para los guardias municipales. Buena falta hacen.

Se ha aprobado por el Ayuntamiento una proposición modificando los trámites de concesión de licencias a los empleados del municipio.

Ha sido desestimada por el concejo una instancia de D. José García solicitando se hiciera nuevo aforo en su depósito de carne de cerdo.

El Ayuntamiento ha aprobado la distribución de fondos que para el mes actual presenta la Contaduría municipal.

Para comodidad del público se ha abierto un elegante establecimiento de pan de lujo, Sucursal de la panadería de San Bernardo, en la calle Zamora, número 15, donde el público encontrará un gran surtido en pan de todas clases y formas. Especialidad en pan francés y viena.

Se reciben encargos. Teléfono núm. 59

SE VENDEN

en pública y extrajudicial subasta, cinco diez y seis avas partes de la dehesa titulada el Torrejón; sita en los Campos de Buenamadre, término municipal de Buenamadre, provincia de Salamanca; destinada a pasto, labor y monte.—La subasta se llevará a cabo el día 20 de Abril del corriente año a las doce de la mañana, y simultáneamente en las Notarías de los Sres. D. Sebastián Gorrón, Notario público de Salamanca, y don José García Lastras, Notario público de Madrid, domiciliado en la calle de Olózaga, número 4, principal.

En dichas Notarías está de manifiesto el pliego de condiciones para la subasta.

25-15

GARBANZO SUPERIOR

PARA SIMIENTE, SE VENDE

SE CAMBIA POR FINO

abonando 40 reales en fanega

Se dan a renuevo

MIRAT É HIJO

Salamanca

222 CLEMENCIA

posadas en las que no hemos de estar sino de tránsito?

—Pues, señora, mas que sea de tránsito, como que el tránsito mio es, a la hora esta, de duración de setenta y siete años, sin los que caigan, digo que soy feliz, gracias a Vd., señora, y a mi Malva-rosita. Si no fuera por la muerte de mis hijos, era yo quien se habría comido la torta del cielo; pero en fin, nadie se va de este mundo sin saber que ha estado en él.

—Dí gracias a Dios, y no a nosotras, Martín, repuso su mujer.

—Si señora, si señora, no hay duda de que donde Dios nos viene el bien, pero de las abejas de la miel; contestó su marido.

—¿A que no entendéis vos la felicidad como mi padre, tío? preguntó Clemencia al Abad.

—Es claro que no, hija mía, contestó éste; pues creo que la verdadera está en procurarse alas que nos eleven, no a las nubes, si no sobre ellas; pues las nubes con su indeciso y mudable rumbo é indistintas formas, aunque en esfera aérea, son de terrestre origen, y a la tierra vuelven.

FOLLETÍN DE EL LABARO 223

—Pues, hermano, opinó D. Martín, como no sean las de los ángeles, estoy para mí que las de los pájaros no vuelan tan alto. ¿Qué dices tú, Pablo? que estás siempre callado y con la boca abierta como cañón arrumbado, y no parece sino que te criaron con migas y adormideras. ¡No digo yo bien, y no mi hermano, que todo lo pone fuera de tiro de pistola!

—Señor, contestó Pablo, cuando la felicidad según uno la sueña, está en un imposible, vale más que el deseo se abstenga de analizarla y el corazón de ansiar por ella.

—Pablo, hombre, repuso su tío, estoy para mí, que con los latines que te engullas por receta de mi hermano, te vas a meter a cople-ro (1). Lo que has dicho es un sinfundo en buen versaje; pero a tí te están esas jerigonzas como los requilorios a las viejas.

—Latines era para D. Martín el nombre genérico de todo estudio y saber.

—Hermano, le dijo el Abad, lo que dices es poco delicado y poco cierto. El saber le está tan bien a Pablo, como a todo hombre que tiene, como él, un gran entendimiento, una

(1) Poeta.

Sgún el balance hecho por el depositario de fondos provinciales, el movimiento de fondos durante el primer trimestre del año actual ha sido el siguiente:

Los ingresos han importado pesetas: 160 478'82, los pagos 135.410'72, quedando un saldo en caja de pesetas 25.067'60.

Se ha concedido empadronamiento a D. Camilo Siena, D. Emilio Silva y D. Andrés Sánchez.

El Ayuntamiento ha acordado conceder en venta a D. Luis R. Migué una parcela de terreno en el paseo de las Carmelitas.

Bajo el tipo de 500 pesetas se anunciará una subasta para el derribo de las casas números 6 y 8 de la calle del Prado.

Terminados los ajustes de las cantidades que corresponden percibir a los individuos de tropa que en la Isla de Cuba pertenecieron al batallón del regimiento infantería de la Lealtad número 36, pueden los interesados ó sus legítimos herederos solicitar sus alcances por medio de una instancia al jefe de la Comisión de dicho cuerpo.

Por no haber parecido su dueño, se subastará el día 20 del actual en el Ayuntamiento de esta ciudad una ca ballería encontrada en la vía pública.

D. Julián Holgado, doña Vicenta Pedraz, D. Manuel Escudero y don José de Cabo han solicitado algunas parcelas de terrenos sobrantes en la vía pública en el pueblo de Castellanos de Moriscos.

La comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, en el día de mañana revisará los expedientes de los Ayuntamientos siguientes:

Navalmoral, Navamorales, Palomares, Peñacaballera, Peromingo, Puebla de San Medel, Puente del Con goso, Puerto de Béjar, Sanchoello, Sorihuela.

En el juzgado municipal de Aldeacipreste, se verificará el día 30 del actual mes la subasta de algunos objetos, propiedad del procesado Pedro Sánchez García.

El primer domingo del próximo mes de Mayo se inaugurará en Fuentes de San Esteban la feria anual que durará los días 5, 6 y 7 del referido mes.

La Alcaldía de dicho pueblo ha dispuesto se celebren grandes feste jos.

Esta mañana han recogido los guardias municipales diez panes por no tener el peso correspondiente.

Se han enviado a varios asilos de Beneficencia de esta ciudad.

Dos vecinos del pueblo de Martín del Rio han sido denunciados por la guardia civil por haber roturado 54 hectáreas de terreno en el monte propiedad del Estado denominado «Dehesa Parcela».

BOLETÍN METEOROLOGICO

OBSERVACIONES DEL DIA 11 A las nueve de la mañana Altura barométrica, 693'82 mm. Temperatura máxima, al sol, 22'0. Idem máxima a la sombra, 14'8. Idem mínima, 1'2. Idem a la hora de la observación, 12'0 Dirección del viento, O. ventolina.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Sección 1.ª

Causa del juzgado de Ledesma por el delito de hurto. Procesado, Juan López. Ponente, señor Martín; letrado, señor Pinto, y procurador, Sr. Sánchez. Seguidamente otra del mismo juzgado por el delito de hurto. Procesado, Lucas García. Ponente, Sr. Gómez; letrado, Sr. Reicio, y procurador, Sr. Estal.

Sección 2.ª

Causa del juzgado de Béjar por el delito de desorden público. Procesado, Vicente García. Ponente, Sr. Sánchez Cabo; letrado, señor Corvo, y procurador, Sr. Moraté. Seguidamente otra del juzgado de Sequeros por el delito de hurto. Procesado, Victoriano García. Ponente, Sr. Torres; letrado, Sr. Brozas y procurador, señor Benito.

Ayer fué inaugurado el nuevo establecimiento que, para la venta del pan de lujo, ha instalado en la calle de Zamora, número 15, don Fernando Sainz Pardo.

Los productos que elabora en su

tahona de San Bernardo, pueden competir con los que se expenden en Madrid, y desde luego puede asegurarse que han de tener una gran aceptación.

MERCADO DE SALAMANCA

Cereales

Trigo candeal, a 46 1/2 reales. Id. corriente (sobre vagón), a 46 1/2. Id. rubión, a 46 1/2. Id. barbilla, a 44. Centeno, a 35. Cebada, a 30.

En la madrugada de hoy ha llegado a esta capital el señor Cavestany, diputado a Cortes por Vitigudino.

En breve saldrá a recorrer el distrito por el cual aspira a ser reelegido.

A El Adelanto le parece solemne tontería lo que ayer nos telegrafió Mencheta del estreno de Electra en Valladolid.

Está bien... Respetamos el fallo del colega. «Ni Valladolid, añade, necesita de forasteros para llenar su gran teatro de Calderón (conformes), ni faltan vallisoletanos a millares que se entusiasman al grito de ¡Viva la libertad! (más conformes)....

Pero de ahí no se deduce que el teatro de Calderón no estuviese lleno de forasteros al estrenarse Electra ni que haya en Valladolid millares de entusiastas del drama manoseado.

¿O vendrá la imposición del mal gusto artístico haciendo obligatoria la asistencia de todo ciudadano español a las representaciones de Electra y obligatorio también, bajo pena de muerte, el entusiasmarse con Máximo?

Ha sido concedida licencia para modificar la fachada de su casa en las afueras de San Pablo, a D. Antonio Fernández.

En Ventosa del Río Almar ha fallecido a los 70 años de edad, la señora doña María Miguel Ledesma.

Reciba la desconsolada familia de la finada nuestro sentido pésame.

Hemos oído decir que el nuevo inspector de jardines y paseos Sr. Turiel piensa hacer renuncia de su puesto, tan pronto como tome posesión del mismo.

Mañana regresará de Valladolid nuestro respetable amigo el Decano de la Facultad de Derecho de esta Universidad, D. Teodoro Peña y Fernández.

El miércoles saldrán para Sevilla los jóvenes ganaderos de esta provincia D. Carlos y D. Juan Sánchez, de Terrones; D. Manuel Sánchez, de Coquilla; D. Hiscio Sánchez, de Carreros; D. Fernando García, de Fresno; y D. Generoso Cobaleda, de Vecinos.

Ha fallecido en esta capital la señora doña María Gordóiz Arrián.

A su afilido esposo D. Prudencio González y demás familia de la finada, enviamos la expresión de nuestro pésame.

Ha llegado a esta capital el joven estudiante D. Manuel Solís y Desmaissieres, primogénito de la Marquesa de Valencia.

DE TEATROS

El Loco Dios, drama en cuatro actos de D. José Echegaray, estrenado anoche en esta ciudad en el teatro del Liceo.

La fama de que la obra anoche estrenada venía precedida, llevó al teatro del Liceo muy numerosa y distinguida concurrencia, que por cierto no vió defraudadas sus esperanzas; pocas veces habrá sentido el público salmantino la emoción que la artística grandeza de la obra produjo en cuantos a la representación asistieron, y pocas veces también ha estado el señor Echegaray tan acertado al concebir una tesis dramática, pues en el largo catálogo de sus dramas acaso no haya ninguno que a El Loco Dios pueda compararse.

La grandeza del protagonista de la obra ha sido admirablemente traducida por el señor Echegaray en hermoso lenguaje y en elevados pensamientos: la lucha que en el alma de Fuensanta se desarrolla, es desgarradora; el conflicto dramático, grandioso; el desenlace, asombroso. No hemos de relatar el argumento de la obra; pues es demasiado conocido por lo que ya de ella hablan los diarios madrileños a raíz de su estreno.

Gabriel de Medina, el protagonista del drama, es un personaje interesantísimo: aparece en los primeros actos como un hombre superior de maravilloso talento; la declaración de su amor a Fuensanta entusiasma al público. Fuensanta enamórase de él y está la base del conflicto dramático en la lucha que contra Gabriel inician los parientes de Fuensanta: primero es un farsante, después un loco; hasta el tercer acto Gabriel es un ser extraordinario, pero posible en la vida real: luego, ya si fuese un hombre iría a un manicomio: la elevación y grandeza de sus pensamientos no indican su locura; ¡quién es capaz de determinar el límite donde acaba la coacción y comienza la demencia? cuando ya es loco, su locura es sublime; el loco cree-se Dios y su locura no produce la risa desdeñosa ó compasiva, sino el escalofrío del terror trágico; y si como hombre había luchado con sus enemigos, como Dios quiere luchar contra el genio del mal que en uno de ellos personifica. ¿Es Gabriel de Medina un ser de existencia posible? Si no lo es, no puede negarse que ganaría mucho la humanidad siendo el hombre el Gabriel de los primeros actos.

Fuensanta, la enamorada de Gabriel, llega con eco simpático al corazón del público únicamente por su amor: la oprimen y la martirizan y su amor triunfa de las asechanzas y ama al loco como amó al hombre siempre, y le ama tanto, que casi loca por él también se vuelve.

Los parientes de Fuensanta representan en el drama la parte más odiosa: la codicia que en todos existe adopta formas distintas: en D. Baltasar la energía brutal, en D. Esteban la solapada astucia, en D. Modesto el egoísmo cobardé, en D.ª Andrea el amor maternal respetable siempre (que dice Gabriel) hasta en sus extraviós.

Como tipos secundarios aparecen Paquito, el prototipo de lo instantáneo, la delicada figura de Angeles, hija de D. Modesto, el que ha perdido, según Gabriel, toda su bondad para dársela a su hija, y el buen don Leandro, amigo fiel de Gabriel y de Fuensanta.

El entusiasmo del público, que fué grande desde las primeras escenas, llegó a su colmo en la declaración de amor de Gabriel, en la lucha con D. Baltasar y en el hermoso final de la obra.

Acertadísima fué la elección: el Sr. González hizo una admirable creación del tipo de Gabriel: bien caracterizado, encarnaba sin duda alguna el tipo que ideó Echegaray; los merecidos aplausos que obtuvo dieron muestra de que el público apreció su inmejorable labor artística: la señora Monreal también fué muy aplaudida en el papel de Fuensanta que desempeñó muy bien, y los demás actores que en la obra tomaron parte acompañaron a aquellos en su artístico trabajo y con ellos compartieron los aplausos.

En resumen: una buena noche para la empresa y para los actores y también para el público, que se entusiasmó desde las primeras escenas, sin que se tradujera el entusiasmo en gritos y alborotos que nunca pueden ser expresión fiel de las sublimes emociones que causa la grandeza del arte.

XX.

Un par de cuartillas

El traje de charro desaparece! En estos días de feria en que se reúne en la ciudad la gente de nuestro campo, lo he observado con tristeza.

El igualitarismo revolucionario al reflejarse en el vestido, hizo desaparecer aquellos trajes tan lindos, tan artísticos de mediados y de fines del siglo XVIII.

La chupa profusamente bordada, la casaca de rica tela, el calzón ajustado, la media blanca y el zapato bajo, todo desapareció, sustituyéndose el desgarrado pantalón y el ridículo frac, como sustituyó al elegante chaborgo, ese feísimo tubo de seda.

Pero ya no se contenta esa moderna igualdad con uniformar con extraña monotonía a las clases superiores de todos los países y con quitarnos de la cabeza de nuestras artesanas la mantilla de rocador, si no que penetra en las villas e invade los lugares para desterrar el típico traje de nuestra tierra.

Un charro con pantalón, no blusa y con boina, es un charro que no es charro. Es un hombre de cualquier sitio.

El traje de charro desaparece. Como desaparecen los modismos que matizan sus conversaciones. Como van desapareciendo poco a poco las seculares encinas que sombrean nuestro campo, que refrescan nuestro ambiente y que animan el paisaje de esta tierra de la charrería.

Mix.

Ultima hora

(POR TELEGRAMA)

El Duque de Almodóvar

Madrid 11, 13'40.

Núm. 98.

El Duque de Almodóvar ha desmentido que se trate por ahora de hacer una combinación de cargos diplomáticos.

Dice que no tiene fundamento la noticia que ha circulado sobre que nuestro representante en Dinamarca vaya a ser trasladado en la embajada de Méjico.

Añadió el Ministro de Estado que el gobierno nada tiene aún decidido sobre el asunto.

Dijome también que el gobierno irá hoy a la estación a despedir a los Príncipes de Asturias que marchan esta tarde a Zaragoza.

Consejo en Palacio

Madrid 11, 13'25.

Números 75 y 90.

Se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio, bajo la presidencia de la Reina.

El Sr. Sagasta no ha podido asistir porque aún no le han autorizado los médicos.

El discurso político estuvo a cargo del Ministro de la Gobernación.

Este hizo un resumen ligerísimo de los sucesos políticos de la pasada semana.

Después, los ministros informaron a Su Majestad de la marcha de los asuntos en sus respectivos departamentos, examinando y comentando la nota oficiosa del consejo de ayer tarde.

El Ministro de Estado hizo el resumen de la política exterior.

Dió cuenta a Su Majestad del viaje del presidente de la República francesa a Tolón.

Después habló el ministro de Hacienda sobre la situación financiera. Dijo que ésta era muy halagüeña porque tenía a favor del tesoro público un sobrante de ciento cincuenta y seis millones de pesetas.

A la salida del consejo los ministros manifestaron que nada habían puesto a la firma de la Reina.

El Sr. Moret añadió que mañana se pondría a la firma de Su Majestad el nombramiento de D. Pio Gullón para Gobernador del Banco de España.

Siniestro.—Huelga

Madrid 11, 15'40.

Número 127.

Se ha recibido un telegrama oficial de Lérida en el que se dice que junto a Ortega, volcó un coche de la empresa montañesa.

Dos pasajeros quedaron gravemente heridos, otro con lesiones de menos importancia.

Guadalajara.—Algunos obreros declarados en huelga, intentaron coaccionar a sus compañeros.

Una circular

Madrid 11, 15'30.

Número 282

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular ordenando que desde la revista del mes de Junio dejen de ser plazas montadas los comandantes mayores de Cuerpos é Institutos de a pié.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 11, 16.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, De ayer, De hoy. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, etc.

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELEGRAMA)

Tablilla de precios

De ayer

Madrid 10, 16.

Núm. 95.

Carne de vaca (cotrales), 70 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 78 id. id. Corderos, a 24 cuartos la libra.

Madrid 11, 16.

Número 180.

Carne de vaca (cotrales), 74 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 83 id. id. Corderos, a 25 1/2 cuartos la libra.

MENCHETA.

Advertisement for TOCADOR hygiene products, including COALTAR SAPONINÉ and LE BEUF.

Advertisement for HIERRO BRAVAIS medicine, highlighting its benefits for health and vitality.

Advertisement for Regaliz Pectoral L.B. ALQUITRAN, a cough syrup.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Medio fácil

de criarlos sanos y dichosos

La existencia durante la primera edad del niño es un océano lleno de escollos; todo conspira contra él, y en conjunto forma un mundo de miserias; y lo peor del caso es que no pudiendo hacer uso de las palabras no pueden decir lo que les molesta. Para calmar la tempestad que amenaza su existencia existe, sin embargo, un remedio soberano que nunca falla en calmar los órganos de la digestión, en tranquilizar los nervios, regularizar la acción de los intestinos, proveer de nutrición a todo el organismo, proporcionándole un sueño apacible y reparador que le conforta. Léase la siguiente carta:

Barcelona, 4 Marzo 1890.

Muy Sr. mio: Tengo mucho gusto en manifestarle el concepto que me merece la Emulsión Scott por haberla usado con éxito en mi familia.

MI hijo Luis a los pocos meses de edad sufrió de una erupción de costras eczematosas que tenían el aspecto de herpes y que le cubrían completamente la cara y todo el cuerpo, causándole como es de suponer gran desazón, y de consiguiente pérdida de apetito, de carnes y de fuerza; tanto que yo temía que no pudiera sobrevivir a esa dolencia. Consulté a nuestro médico y éste me aconsejó que administrara al niño la Emulsión Scott ayudada de una buena alimentación. Así lo hice con toda regularidad, y antes de medio año de tratamiento, toda la erupción había desaparecido, recordando el niño su buen semblante y las carnes y las fuerzas de antes. Hemos seguido el tratamiento todo el resto del año para afirmar la curación, que hoy es completa y perfecta como podrá usted ver por el adjunto retrato.

Puede usted hacer el uso que le plazca de este testimonio de un padre agradecido que B. S. M., FRANCISCO BARRACHINA.

Valencia, 25.

Dese al niño la Emulsión Scott, y pronto se verá en su risueño semblante, en su sueño apacible y en su desarrollo sano y regular, como se manifiestan los efectos prodigiosos de esta saludable preparación. Muchos no creen que el aceite de hígado de bacalao, los hipofosfatos de cal y de sosa y la glicerina puedan tener tal acción, que obren como por milagro, restableciendo la salud de un niño, hasta tanto que no se haya probado la legítima Emulsión Scott.

Esta preparación no tiene nada de común con ninguna otra preparación medicinal en el mundo, y sólo pueden obtenerse estos beneficios resultados, insistiendo en que sea aquélla la legítima, la que lleva en el envoltorio exterior de cada frasco una etiqueta con un hombre cargando a cuestas un gran bacalao.

Esta marca de fábrica es conocida en todo el mundo y simboliza el remedio infalible no tan sólo en las enfermedades peculiares a la infancia, pero también en todas aquéllas de una acción en los adultos, como acentúa en los casos de tisis, en la anemia, el escorbuto y la escrófula, en la bronquitis y todas las afecciones locales de la garganta y de los pulmones.

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez Plaza de Cortes, núm. 5 Teléfono núm. 4

Francisco Barrachina

ESCOPETAS MARCA JABALI

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: Monsieur A. Lorette, Director de la Societe Mutuelle de Publicite 61 Rue Caumartin

# CASTO MULAS

PLAZA MAYOR, NÚM. 16

(ESQUINA A LA ESCALERILLA DEL OCHAVO)

Esta casa ofrece a su numerosa clientela magnificas novedades en el ramo de merceria. Inmenso surtido en TIRAS BORDADAS, PUNTI-LLAS Y GENEROS DE PUNTO a precios de fabrica.

**GRAM-O-PHON.** FONÓGRAFO PERFECCIONADO SIN CILINDROS.—Este magnifico aparato ofrece la ventaja de ser perfectamente manejable y reunir inmejorables condiciones de sonoridad, potencia y solidez. **PRECIO DEL APARATO, 170 PESETAS.**

DISCOS AUDITIVOS A 4'25 PESETAS UNO. 120-6

**COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU**

El mejor y más económico Ferruginoso.

CLIN Y COMAR PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

## ¡Fatigado y Rendido!

¿Ha pasado usted por esta experiencia? ¿Se siente usted tan cansado por la mañana como por la noche? ¿Se le hace cuesta arriba el emprender cualquier trabajo? ¿Siente usted flaqueza de fuerzas y depresión de ánimo? Si es así, tiene usted la sangre empobrecida y acuosa e infestada de impurezas. ¿Por qué no expeler estas impurezas y enriquecer la sangre y devolverle el rojo de la salud?

### La Zarparrilla del Dr. AYER

realiza todo esto. Limpia y depura la sangre y le comunica nueva vitalidad y fuerza. Una persona prominente, residente en la ciudad de Madrid, escribe: "Hemos tomado su Zarparrilla en nuestra familia por muchos años y no estara sin ella. Solia padecer de granos y erupciones cutáneas, acompañadas de una gran fatiga y debilidad general. Tan enfermo estaba que no podia atender a mis negocios. Pero la Zarparrilla del Dr. Ayer me restableció por completo." Desde entonces se la he administrado a mis niños por varias dolencias, y siempre ha demostrado su eficacia."

Píldoras del Dr. AYER, Azucaradas, El Mejor Purgante.

**ALFOMBRAS.** Se venden al precio de almacén en el de Ricardo González Martin, calle de Espoz y Mina, número 14, bajos, tras del Pasaje.—SALAMANCA.

**ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRÍGUEZ** — CORRILLO, 23.—SALAMANCA

Esta casa tiene privilegio exclusivo para vender en esta provincia los FERETROS de madera incorruptibles de la fábrica de Santa Teresa de Madrid, establecida en la calle de Tudescos, número 36.

**ESTOMAGO ARTIFICIAL**

(ó polvos del Dr. KUNZ), destruyendo en breves días la dispepsia, gastralgias y estorcos gástricos, como el diarrio certificado por tres de curados agradecidos.

Caja, 7'50; media caja, 4 pesetas. De venta en las principales farmacias y droguerías. Representante en la provincia, Angel Garcia Ruiz, Plaza Mayor, 86

**MEDIO MILLÓN DE SEÑAS** ACABA DE PUBLICARSE **EL ANUARIO DE LA EXPORTACION INDUSTRIA Y COMERCIO** 1901. — PASEO ISABELII, 8. — BARCELONA

CONTIENE: Las señas de Barcelona por apellidos y profesiones. Las del resto de España. Las de todas las naciones de Europa y de las Américas latinas. Aranceles de Aduanas de las mismas naciones. Informaciones para el desarrollo comercial. Estadísticas de exportación e importación, etc., etc. Precio en Barcelona, 12'50 pesetas. En el resto de España, 15 id. De venta en todas las librerías.

## ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

**Purgante DE ANDRES Y FABIA** Farmacéutico premiado de Valencia

Corrige inmediatamente inapetencias, acedías, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades del méstruo, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago. Se emplea también como simple purgante, por ser agradable al paladar, suave y rápido a sus efectos. De venta en Salamanca, farmacia de los Sres. VILLAR, plaza de la Verdura, 4, y en las principales de la ciudad, a DOS PESETAS CAJA

**GABINETE MEDICO AM. RICANO**, Calle ALCALA, 28, 1.º (junto Calatravas) MADRID (FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

## CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de diez a tres, gratis a los pobres y por carta (con toda reserva) a los de provincias

## MAL DE ORINA CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de los estrecheces. Rótura y expulsión de los calculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), prostata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sudor con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles sales Koch, frasco 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de retención. Venta Boticas y Gabinete médico americano. Alcala, 28, 1.º Madrid. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Vár correo, enviando en carta certificada 7 pesetas, sellos ó libranza. Se vende en Salamanca, Droguería de Fuentes, Plazuela del Corriillo, 22.

COMO FUDIFICANTE, ESPECTORANTE Y QUITAR LA TOS. LOS

## CARAMELOS PECTORALES DEL MEDICO SALAS

4.50 PESETAS CAJA Depósito en Salamanca: D. Ignacio Santiago Fuentes, plazuela del Corriillo, 22.—Venta en las buenas farmacias de España

## TRESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. Mora. Tan cierto estoy de la que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Unico depósito para la venta de píldoras febrífugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriillo, 22 Salamanca.

**PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA** Adaptada por la Armada y los Hospitales de París **DIGESTIVO** el más poderoso el más completo. Digiere no sólo la carne, sino también la grasa, el pan y los frutos secos. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión. **POLVO-ELIXIR** En todas las buenas Farmacias de España.

## APARATOS Y ACCESORIOS PARA LA FOTOGRAFIA

PLACAS Y PAPELES DE LUMIERE, GUILLENINOT, ST. CLAIR, LIESEGANG, AMERICANAS Y ALEMANAS



Stereoscópio y doce vistas exposición de 1900, 12'50 PTS. Le Ganga Le Lindo cosmos

**LUIS HUEBRA** SAN PABLO, 2 Y 4 SALAMANCA

Dirección telegráfica: HUEBRA, SAN PABLO, 2 Y 4 TELÉFONOS, 88 Y 41



Aparatos de proyección completos, desde 125 pts.

**LA LE KINORA MARAVILLA** DE LA EXPOSICION DEL 900

Reveladores y fijadores Especialidad de la casa. KODAKS.—Aparatos perfeccionados de películas y placas. Kodak cartucho. plegante. Bull. Falcón. Le Ceniz. Le Bronie

Se remite el catálogo general a quienes lo soliciten

## EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

**AIBAF SERDNA** (anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocuo que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carne comunica al aliento. **DOS PESETAS BOTE**

Se vende en Salamanca, farmacia de HIJOS DE VILLAR Y PINTO, plaza de la Verdura, 5, a DOS PESETAS BOTE.

## SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

### LINEAS DE MEDINA DEL CAMPO Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren núm. 1.—Correo regular. Llega de Medina a las 4'58. Sale para Portugal a las 6'20.

Tren núm. 3.—Miato regular. Llega de Manisa a las 8'34.

Tren núm. 11.—Sud-correo. Circula los domingos y miércoles. Llega de Medina a las 10'58. Sale para Lisboa a las 10'58.

Tren núm. 6.—Miato regular. Llega de Ciudad-Rodrigo a las 8'46.

Tren núm. 6 miato. Sale para Ciudad-Rodrigo a las 16'45.

Tren núm. 12.—Sud-correo. Circula los lunes y jueves. Llega de Lisboa a las 21'46.

Tren núm. 22.—Miato. Circula los martes y sábados. Sale para Medina a las 9'15.

Tren núm. 21.—Miato. Circula los martes y sábados. Llega de Medina a las 19'46.

Tren núm. 2.—Correo regular. Llega de Portugal a las 21'35. Sale para Medina a las 22'10.

Tren núm. 4.—Miato regular. Sale para Medina a las 16'15.

### LINEA DE AVILA

Tren núm. 7. Llega de Peñaranda a las 8'57.

Tren núm. 8. Sale para Peñaranda a las 16'55.

### LINEA DEL OESTE

Tren núm. 102.—Correo.—1.º, 2.º y 3.º. Llega de Plasencia a las 10'07. Sale para Astorga a las 10'35.

Tren núm. 114.—Mercancías y viajeros. Sale para Astorga a las 22'25.

Tren núm. 104.—Mercancías y viajeros. Llega de Plasencia a las 21'43.

Tren núm. 132.—Viajeros.—1.º, 2.º y 3.º. Circula los martes.—Discrecional. Sale para Zamora a las 8'52.

Tren núm. 134.—Viajeros.—1.º, 2.º y 3.º. Circula los viernes y domingos.—Discrecional. Sale para Zamora a las 15'3.

Tren núm. 101.—Correo.—1.º, 2.º y 3.º. Llega de Astorga a las 16'5.

Tren núm. 103.—Viajeros.—1.º, 2.º y 3.º. Sale para Plasencia a las 17'.

Tren núm. 113.—Mercancías y viajeros. Llega de Astorga a las 4'35. Sale para Plasencia a las 5'15.

Tren núm. 135.—Viajeros. Circula los domingos.—Discrecional. Llega de Zamora a las 9'2.

Tren núm. 137.—Viajeros. Circula los viernes.—Discrecional. Llega de Zamora a las 12'18.

Tren núm. 139.—Viajeros. Circula los martes.—Discrecional. Llega de Zamora a las 20'30.

